
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 05/2022

ATA Nº 05/2022 SESSÃO ORDINÁRIA

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte
horas, realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental e invocando
a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de
um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a leitura da
Ata nº 03/2022 referente a Sessão Ordinária realizada no dia de 07 março de 2022
bem como a Ata nº 04 referente a Sessão Solene realizada no dia 20 de março de
2022 e tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão as
referentes atas. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos. ORDEM DO DIA: Na sequência foi
realizada a leitura das ementas dos projetos e colocados em discussão e votação.
Projeto de Lei nº 025/2022. Institui Zona Habitacional de Interesse Social (ZHIS),
cria regras para sua implantação e dá outras providências, com emenda
substitutiva e parecer favorável da Comissão permanente. Em discussão o
Projeto de Lei nº 025/2022. Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de
Lei nº 026/2022 Autoriza o Executivo Municipal Abrir Crédito Especial de R$
17.299,34 (dezessete mil duzentos e noventa e nove reais e trinta e quatro
centavos) no Orçamento de 2022 objetivando atender a Aquisição e Distribuição de
Cestas Básicas em função da Decretação de Situação de Emergência e dá outras
providências, com parecer favorável das comissões permanentes. Em discussão
o Projeto de Lei nº 026/2022. Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto
de Lei nº 027/2022. Autoriza o Poder Executivo Municipal Abrir Crédito Especial e
Suplementar de R$ 897.704,12 (oitocentos e noventa e sete mil setecentos e quatro
reais e doze centavos) no Orçamento de 2022 objetivando atender o Programa
Pavimenta- RS e dá outras providências, com parecer favorável das comissões.
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Em discussão o Projeto de Lei nº 027/2022. Em Votação. Aprovado por
Unanimidade. Projeto de Lei nº 028/2022. Altera a Redação dos Artigos 19 e 20 e
as Tabelas constantes dos Incisos I e II do ART. 32, todos da Lei Municipal nº 870/11
com suas alterações, com emenda substitutiva e parecer favorável da comissão
permanente. Em discussão Projeto de Lei nº 028/2022. Em Votação. Aprovado por
Unanimidade. Projeto de Lei nº 029/2022. Estabelece o Índice para a Revisão
Geral Anual dos Vencimentos e dos Subsídios dos Servidores do Município,
inclusive do Prefeito, Vice-prefeito, Vereadores, Secretários, provento dos
Aposentados e das Pensões, concede reajuste dos vencimentos dos Servidores do
Poder Executivo, dos Secretários, proventos dos Aposentados e Pensões, com
parecer favorável das comissões permanentes. Em discussão o Projeto de Lei nº
029/2022. O Verº Diogo faz algumas colocações “boa noite a todos, a presidente
desta casa, colegas vereadores, servidores desta casa, pessoas que nos assistem,
aos professores e secretários aqui presentes, prefeito municipal…eu quero fazer
algumas colocações em relação ao Projeto onde quero dizer que governos se fazem
com muitas obras, muita infraestrutura mas todas estas obras e infraestrutura
precisam ter pessoas preparadas, motivadas para fazerem o processo acontecer
da melhor forma então quero aqui parabenizar o prefeito pelo encaminhamento
deste projeto…na sexta-feira tive a oportunidade de acompanhá-lo juntamente com
o colega vereador Jorge também alguns secretários, diretor administrativo Jonas
para conversar com alguns servidores e dar esta notícia tão boa e importante da
revisão dos vencimentos, dos valores dos subsídios e parabenizar que é um
momento importante a própria legislação freou muito a administração pública não só
municipal em relação a esses vencimentos mas agora estamos tendo a
oportunidade e o senhor ter entendido e muito bem entendido que é importante essa
valorização do quadro de servidores do município de Lagoa dos Três Cantos…
então parabenizar pelos índices aplicados para com os servidores na sequência
também temos o projeto da Lei dos estágios parabenizar aí por esta oportunidade,
obrigado.” Em seguida a presidente desta casa também fez algumas colocações.
“da mesma forma quero parabenizar o prefeito municipal pela valorização dos
servidores… as coisas não andam, não acontecem no município se nós não
tivermos este reconhecimento… quero dizer da minha gratidão senhor prefeito e
dizer que é por aí… valorizar as pessoas acima de tudo, muito obrigada.”
Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei nº 030/2022. Autoriza o
Poder Executivo Municipal abrir crédito especial de R$ 4.000,00 (quatro mil reais) no
orçamento de 2022, utilizando superávit financeiro do exercício anterior do recurso
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livre, e dá outras providências, com parecer favorável das comissões
permanentes. Em discussão o Projeto de Lei nº 030/2022. Em Votação.
Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei nº 031/2022. Altera o valor mensal da
Bolsa de Auxílio paga aos estudantes em estágio junto ao município, no Âmbito do
Convênio firmado com o CIEE, dá Nova Redação ao caput do Art. 4º da Lei
Municipal nº 963/2013, com suas alterações, e dá outras providências, com parecer
favorável das comissões permanentes. Em discussão Projeto de Lei nº
031/2022. Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Legislativo
nº 001/2022. Concede reajuste, aumento real aos servidores do Poder Legislativo
Municipal, e dá outras providências. Em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº
001/2022. O Verº Diogo se manifesta. “Senhora presidente eu quero aqui aproveitar
a oportunidade até para entender e tentar explicar um pouco mais sobre este
projeto… a Lei anteriormente ela era estabelecida…quem estabelecia o reajuste
partia do legislativo e hoje o entendimento dos juristas do Tribunal de Contas é de
que o Legislativo não pode criar despesas para o executivo então como foi passado
nesta casa a tramitação dos projetos e aprovados em relação aos reajustes dos
servidores públicos municipais da mesma forma é realizado o reajuste para os
servidores desta casa onde hoje temos dois servidores e o reajuste veio atrelado ao
IPCA que é o Índice que regula o reajuste salarial aqui no município de Lagoa dos
Três Cantos e o reajuste proposto pelo executivo para os servidores municipais deu
mais que o valor do IPCA então nesse caso que está tramitando nesta casa para os
vereadores apreciarem a complementação que vai atingir o mesmo percentual dos
servidores públicos municipais para as duas servidoras hoje desta casa para elas
receberem o mesmo reajuste no qual os servidores municipais do executivo estão
recebendo… então seriam estas as minhas colocações acho justo né porque se
trata com equidade, com igualdade…muito obrigado.” Em Votação. Aprovado por
Unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: O Verº Diogo fez algumas colocações.
Saudou novamente a presidente desta casa, colegas vereadores e a comunidade
que se fez presente bem como a comunidade que acompanha através das redes
sociais. Iniciou agradecendo a toda comunidade regional que acompanhou a festa
do município na comemoração da 20ª Lagoafest bem como a comemoração dos 30
anos de emancipação do município, onde a Câmara de Vereadores também fez
parte deste momento tendo a oportunidade de sediar com uma Sessão Solene
realizada no domingo com a presença de todos os vereadores e colocou do
sentimento tanto de sua parte como dos demais colegas de poder estar
homenageando não todos mas pelo menos uma parte das pessoas que fizeram
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parte da Comissão Emancipacionista do município de Lagoa dos Três Cantos as
quais tiveram muita coragem e atitude para buscar descrever e estruturar o
município que hoje vem crescendo, vem se desenvolvendo colocou ainda que
graças a essas pessoas temos em nosso município uma estrutura sendo organizada
cada vez mais de atendimento e qualidade no serviço público na câmara legislativa
portanto devemos muito a essas pessoas que se dedicaram a aquele período de
emancipação de Lagoa dos Três Cantos. Parabenizou também o núcleo cultural, a
administração municipal e todas as entidades que fizeram parte do evento. Em
seguida, o Verº Júlio também se manifestou. Cumprimentou a Srª presidente,
demais colegas e a comunidade que se fez presente e a comunidade que assiste,
os secretários presentes na sessão, prefeito municipal e os professores. Iniciou
dizendo que este é um dia muito importante devido ao Projeto 29 onde este fica
aprovado o aumento salarial dos professores o vereador dá os parabéns aos
professores pois estes merecem este reconhecimento também parabenizou o
núcleo cultural, o executivo municipal pela belíssima festa dos 20 anos de Lagoa
Fest, os funcionários pela montagem de toda a estrutura, as empresas presentes no
evento abordou também sobre a Sessão Solene ocorrida no parque de eventos
parabenizou a Comissão Emancipacionista que lutou pela emancipação de Lagoa
dos Três Cantos bem como aos 30 anos de comemoração do nosso município.
Seguindo as colocações foi a vez do Verº Airton se manifestar. Primeiramente
cumprimentou a Srª presidente, demais colegas, prefeito, secretários, professores
presentes. Parabenizou o município, a comunidade trescantense pelos 30 anos de
emancipação, parabenizou a Comissão emancipacionista pela coragem, pela árdua
luta que os mesmos enfrentaram e que graças a eles e demais pessoas que fizeram
parte somos gratos por terem conseguido a emancipação de Lagoa dos Três Cantos
e graças a eles e os demais hoje temos um município. Parabenizou o prefeito
municipal, o núcleo cultural pela retomada das atividades culturais, parabenizou os
professores e salientou a importância da educação e o seu reconhecimento por esta
categoria em geral. Agradeceu também a senhora presidente pelo empenho e por
ter atendido o pedido feito na sessão passada. Em seguida o Verº Luís também se
manifestou onde o mesmo saudou a presidente, demais colegas vereadores e a
comunidade em geral parabenizou a administração municipal pela festa e as demais
secretarias que estiveram presentes no evento, bem como, a todas as pessoas
envolvidas de uma forma ou de outra. E para encerrar a presidente desta casa
também elogiou a administração municipal, parabenizou o município pelos seus 30
anos de emancipação, os 20 anos da Lagoa Fest colocou também da retomada das
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atividades culturais após um período difícil que todos nós passamos. Parabenizou
toda a equipe de trabalho envolvida no evento, o prefeito municipal, a presidente do
núcleo cultural, a coordenação, enfim todos os envolvidos que não mediram
esforços para que o evento acontecesse da melhor maneira possível. Salientou
também sobre o evento da Ascamaja ocorrido na sexta-feira dia 18/03 onde ocorreu
a Assembleia Geral com a escolha do novo presidente colocou da sua gratidão em
ter presidido a Sessão Solene no domingo dia 20 a qual foi uma homenagem
emocionante e por fim parabenizou os professores pelo reconhecimento e pela
presença dos mesmos na sessão. Nada mais havendo para tratar agradecendo a
proteção de Deus e a presença de todos os senhores em nome do Povo de Lagoa
dos Três Cantos a presidente deu por encerrada a presente Sessão Ordinária
convocando todos os vereadores para próxima sessão a ser realizada no dia 04 de
abril de 2022.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, aos 21 de Março de 2022

ARILUCIA ERTHAL SIMON                               DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente do Poder Legislativo            1º Secretário do Poder Legislativo
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